

# Ленинская СМЕНА

Ноябрь 22  
1935 г.  
№ 209

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

Стахановское движение—это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

И. СТАЛИН.

## РЕЧЬ товарища СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

### I. Значение стахановского движения

Товарищи! О стахановцах здесь, на этом совещании, так много и так хорошо говорили, что мне, собственно, мало что остается сказать. Все же, раз меня вызвали на трибуну, придется сказать несколько слов.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение—это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

В чем состоит значение стахановского движения?

Прежде всего в том, что оно выражает новый подъем социалистического соревнования, новый высший этап социалистического соревнования.

Почему новый, почему высший? Потому, что оно, стахановское движение, выгодно отличается, как выражение социалистического соревнования, от старого этапа социалистического соревнования.

В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование не обязательно было связано с новой техникой. Да, тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение — наоборот обязательно связан с новой техникой. Стахановское движение было бы немислимо без новой высшей техники.

Перед вами люди, вроде тт. СТАХАНОВА, БУСЫГИНА, СМЕТАНИНА, КРИВОНОСА, ПРОНИНА, ВИНОГРАДОВЫХ и многих других, люди новые, рабочие и работницы, которые полностью овладели техникой своего дела, оседлали ее и погнались вперед. Таких людей у нас не было или почти не было года три тому назад. Это — люди новые, особенные.

Далее. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих проектных мощностей, преодоление существующих производственных планов и балансов. Преодоление—потому что они, эти самые нормы, стали уже старыми для наших дней, для наших новых людей. Это движение ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых более высоких технических норм, проектных мощностей, производственных планов. Оно призвано произвести в нашей промышленности революцию. Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным.

Здесь говорили уже, что стахановское движение, как выражение новых, более высоких технических норм, представляет собой образец той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. Это совершенно правильно. Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках.

Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства.

Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материаль-

ного поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это не верно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества.

Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран.

Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всякого рода предметов потребления. Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает таким образом практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Принцип социализма состоит в том, что в социалистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по своим потребностям, а по той работе, которую он произвел для общества. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса еще невысок, противоположность между трудом умственным и трудом физическим продолжает существовать, производительность труда еще не

так высока, чтобы обеспечить изобилие предметов потребления, в виду чего общество принуждено делить предметы потребления не соответственно потребностям членов общества, а соответственно работе, произведенной ими для общества.

Коммунизм представляет более высокую ступень развития. Принцип коммунизма состоит в том, что в коммунистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по той работе, которую он произвел, а по тем потребностям культурно-развитого человека, которые у него имеются. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса стал достаточно высок для того, чтобы подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, противоположность между трудом умственным и трудом физическим уже исчезла, а производительность труда поднялась на такую высокую ступень, что может обеспечить полное изобилие предметов потребления, в виду чего общество имеет возможность распределять эти предметы соответственно потребностям его членов.

Некоторые думают, что уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться путем некоторого культурно-технического поравнения работников умственного и физического труда на базе снижения культурно-технического уровня инженеров и техников, работников умственного труда до уровня средне-квалифицированных рабочих. Это совершенно не верно. Так могут думать о коммунизме только мелкобуржуазные болтуны. На самом деле уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса, до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем не осу-

ществим. Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подъем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, что только он может обеспечить ту высокую производительность труда и то изобилие предметов потребления, которые необходимы для того, чтобы начать переход от социализма к коммунизму.

Стахановское движение знаменательно в этой связи в том отношении, что оно содержит в себе первые начатки, правда, еще слабые, но все же начатки такого именно культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

В самом деле, присмотритесь к товарищам-стахановцам, что это за люди? Это главным образом — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически-подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и поправляют инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдесятеро больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожению противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Таково, товарищи, значение стахановского движения в деле нашего социалистического строительства.

Думали ли об этом великом значении стахановского движения Стаханов и Бусыгин, когда они приступали к ломке старых технических норм? Конечно, нет. У них были свои заботы, — они стремились к тому, чтобы вывести предприятие из прорыва и перевыполнить хозяйственный план. Но, добиваясь этой цели, им пришлось разбить старые технические нормы и развить высокую производительность труда, перекрывающую передовые капиталистические страны.

Было бы, однако, смешно думать, что это обстоятельство может хоть сколько-нибудь умалить великое историческое значение движения стахановцев.

То же самое можно сказать о тех рабочих, которые впервые организовали в нашей стране советы рабочих депутатов в 1905 году. Они, конечно, не думали, что советы рабочих депутатов послужат основой социалистического строя. Они только оборонялись от царизма, от буржуазии, создавая советы рабочих депутатов. Но это обстоятельство нисколько не противо-

(Продолжение см. на 2 стр.).



# Продолжение речи товарища СТАЛИНА

речит тому несомненному факту, что движение за советы рабочих депутатов, начатое в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной шестой части мира.

## II. Корни стахановского движения

Мы присутствуем сейчас у колыбели стахановского движения, у его истоков.

Следовало бы отметить некоторые характерные черты стахановского движения. Бросается в глаза прежде всего тот факт, что оно, это движение, началось как-то самопроизвольно, почти стихийно, снизу без какого бы то ни было давления со стороны администрации наших предприятий. Более того. Это движение зародилось и стало развертываться в известной мере вопреки воле администрации наших предприятий, даже в борьбе с ней. Товарищ Молотов уже рассказывал вам о том, какие муки пришлось пережить тов. Мушинскому, лесопильщику в Архангельске, когда он тайком от хозяйственной организации, тайком от контролеров выработывал новые, более высокие технические нормы. Судьба самого Стаханова была не лучше, ибо ему приходилось обороняться при своем движении вперед не только от некоторых чинов администрации, но и от некоторых рабочих, высмеивающих, травивших его за «новшество». Что касается Бусыгина, то известно, что он за свои «новшества» чуть было не полатился потерей работы на заводе. И лишь вмешательство начальника цеха тов. Соколинского помогло ему остаться на заводе. Как видите, если и имело место какое-либо воздействие со стороны администрации наших предприятий, то оно шло не навстречу стахановскому движению, а наперекор ему. Стало быть, стахановское движение зародилось и развернулось как движение, идущее снизу. И именно потому, что оно зародилось самопроизвольно, именно потому, что оно идет снизу, оно является наиболее жизненным и непреодолимым движением современности.

Следует, далее, остановиться еще на одной характерной черте стахановского движения. Состоит она, эта характерная черта, в том, что стахановское движение разнеслось по всему лицу нашего Союза не постепенно, а с какой-то невиданной быстротой, как ураган. С чего началось дело? Стаханов поднял техническую норму добычи угля влетеро или вшестеро, если не больше. Бусыгин и Сметанин сделали то же самое, один — в области машиностроения, другой — в области обувной промышленности. Газеты сообщили об этих фактах. И вдруг — пламя стахановского движения обляло всю страну. В чем тут дело? Откуда взялась такая быстрота в деле распространения стахановского движения? Может быть, Стаханов и Бусыгин являются большими организаторами, с большими связями в областях и районах СССР, и они сами организовали это дело? Нет, конечно нет! Может быть, Стаханов и Бусыгин имеют претензию быть великими фигурами нашей страны и они сами разнесли искры стахановского движения по всей стране? Это тоже не верно. Вы видели здесь Стаханова и Бусыгина. Они выступали на совещаниях. Это — люди простые и скромные, без каких бы то ни было претензий на то, чтобы стяжать лавры фигур всесоюзного масштаба. Мне даже кажется, что они несколько смущены тем размахом движения, которое развернулось у нас вопреки их ожиданиям. И если, несмотря на это, спички, брошенной Стахановым и Бусыгиным, оказалось достаточно для того, чтобы все это дело развернулось в пламя, — то это значит, что стахановское движение является делом вполне назревшим. Только движение, которое вполне назрело и ждет толчка для того, чтобы вырваться на волю, — только такое движение могло распространиться так быстро и нарастать, как снежный ком.

Чем объяснить, что стахановское движение оказалось делом вполне назревшим? Где причины того, что оно получило такое быстрое распространение? Каковы корни стахановского движения?

Их, этих причин, по крайней мере, четыре.

1) Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения. Если бы у нас был

кризис, если бы у нас была безработица — бич рабочего класса, если бы у нас жилось плохо, неприглядно, не весело, то никакого стахановского движения не было бы у нас. (АПЛОДИСМЕНТЫ). Наша пролетарская революция является единственной в мире революцией, которой довелось показать народу не только свои политические результаты, но и результаты материальные. Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — Парижская коммуна. Но она существовала недолго. Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции.

Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции. Конечно, хорошо прогнать капиталиста, прогнать помещиков, прогнать царских oprичников, взять власть и получить свободу. Это очень хорошо. Но, к сожалению, одной лишь свободы далеко еще недостаточно. Если не хватает хлеба, не хватает масла и жиров, не хватает мануфактуры, жилища плохие, то на одной лишь свободе далеко не уедешь. Очень трудно, товарищи, жить одной лишь свободой. (ОДОБИТЕЛЬНЫЕ ВОЗГЛАСЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ). Чтобы можно было жить хорошо и весело, необходимо, чтобы блага политической свободы дополнялись благами материальными. Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. Вот почему жить стало у нас весело и вот на какой почве выросло стахановское движение.

2) Вторым источником стахановского движения является у нас отсутствие эксплуатации. Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения туземцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы. При капитализме труд имеет частный, личный характер. Выработал больше, получай больше и живи себе, как знаешь. Никто тебя не знает и знать не хочет. Ты работаешь на капиталистов, ты их обогащаешь? А как же иначе? Для того тебя и наняли, чтобы ты обогащал эксплуататоров. Ты не согласен с этим, — ступай в ряды безработных и просябай, как знаешь, — найдем других, более сговорчивых. Поэтому-то труд людей не высоко ценится при капитализме. Понятно, что в таких условиях стахановскому движению не может быть места. Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете. Здесь он работает не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на общество. Здесь трудовой человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Наоборот, трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И, если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда. Он овеян славой. Понятно, что только в таких условиях могло зародиться стахановское движение.

3) Третьим источником стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Стахановское движение органически связано с новой техникой. Без новой техники, без новых заводов и фабрик, без нового оборудования стахановское движение не могло бы у нас родиться. Без новой техники можно поднять технические нормы в один — два раза — не больше. Если стахановцы подняли технические нормы в пять и в шесть раз, то это значит, что они опираются целиком и полностью на новую технику. Таким образом, выходит, что индустриализация нашей страны, реконструкция наших заводов и фабрик, наличие новой техники и нового оборудования послужили одной из причин, породивших стахановское движение.

4) Но на одной лишь новой технике далеко не уедешь. Можно иметь первоклассную технику, первоклассные заводы и фабрики, но если нет людей, способных оседлать эту технику, техника так и останется у вас голой техникой. Чтобы новая техника могла дать свои результаты, надо иметь еще людей, кадры рабочих и рабочих, способные стать на ста-

ве техники и двинуть ее вперед. Зарождения и рост стахановского движения означают, что у нас уже нарождаются такие кадры среди рабочих и рабочих. Года два назад партия сказала, что, построив новые заводы и фабрики и дав нашим предприятиям новое оборудование, — мы сделали лишь половину дела. Партия сказала тогда, что энтузиазм строительства новых заводов надо дополнить энтузиазмом их освоения, что только таким путем можно довести дело до конца. Очевидно, что за эти два года шло освоение этой новой техники и нарождение новых кадров. Теперь ясно, что такие кадры уже имеются у нас. Понятно, что без таких кадров, без этих новых людей у нас не было бы никакого стахановского движения. Таким образом новые люди из рабочих и рабочих, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

Таковы условия, породившие и двинувшие вперед стахановское движение.

## III. Новые люди — новые технические нормы

Я говорил, что стахановское движение развилось не в порядке постепенности, а в порядке взрыва, прорвавшего какую-то плотину. Очевидно, что ему пришлось преодолеть какие-то препоны. Кто-то ему мешал, кто-то его зажимал, и вот, накопив сил, стахановское движение прорвало эти препоны и залило страну.

В чем тут дело, кто же, собственно, мешал?

Мешали старые технические нормы и люди, стоявшие за спиной этих норм. Несколько лет тому назад наши инженерно-технические и хозяйственные работники составили известные технические нормы применительно к технической отсталости наших рабочих и рабочих. С тех пор прошло несколько лет. Люди за это время выросли и подковались технически. А технические нормы оставались неизменными. Понятно, что эти нормы оказались теперь для наших новых людей устаревшими. Теперь все ругают действующие технические нормы. Но они ведь не с неба упали. И дело тут вовсе не в том, что эти технические нормы были составлены в свое время, как нормы замужние. Дело прежде всего в том, что теперь, когда эти нормы стали уже устаревшими, пытаются отстаивать их, как нормы современные. Цепляются за техническую отсталость наших рабочих и рабочих, ориентируются на эту отсталость, исходя из отсталости, и дело доходит, наконец, до того, что начинают играть в отсталость. Ну, а как быть, если эта отсталость отходит в область прошлого? Неужели мы будем преклоняться перед нашей отсталостью и делать из нее икону, фетиш? Как быть, если рабочие и рабочие успели уже вырасти и подковаться технически? Как быть, если старые технические нормы перестали соответствовать действительности, а наши рабочие и рабочие успели уже на деле перекрыть их влетеро, вдештеро? Разве мы когда-либо присягали на верность нашей отсталости? Кажется, не было этого у нас, товарищи? (ОБЩИЙ СМЕХ). Разве мы исходили из того, что наши рабочие и рабочие так и останутся навеки отсталыми? Как будто бы мы не исходили из этого? (ОБЩИЙ СМЕХ). В чем же тогда дело? Неужели у нас не хватит смелости сломить консерватизм некоторых наших инженеров и техников, сломить старые традиции и нормы и дать простор новым силам рабочего класса?

Толкуют о науке. Говорят, что данные науки, данные технических справочников и инструкций противоречат требованиям стахановцев о новых, более высоких, технических нормах. Но о какой науке идет здесь речь? Данные науки всегда проверялись практикой, опытом. Наука, порвавшая связи с практикой, с опытом, — какая же это наука? Если бы наука была такой, какой ее изображают некоторые наши консервативные товарищи, то она давно погибла бы для человечества. Наука потому и называется наукой, что она не признает фетишей, не боится поднять руку на отживающее, старое и чутко прислушивается и голосу опыта, практики. Если бы дело обстояло иначе, у нас не было бы вообще науки, не было бы, скажем, астрономии, и мы все еще пробавлялись бы обветшалой системой Птолемея, у нас не было бы биологии, и мы все еще утешались бы легендой о сотворении человека, у нас не было бы химии и мы все еще пробавлялись бы приписаниями алхимиков.

Вот почему я думаю, что наши инженерно-технические и хозяйственные работники, успевшие уже порядочно познакомиться со стахановским движением, сделают ли хорошо, если бы они перестали цепляться за старые технические нормы и перестроились по-настоящему, по-научному, на новый, стахановский лад.

Хорошо, скажут нам. Но как быть с техническими нормами вообще? Нужны ли они для промышленности, или можно обойтись вовсе без всяких норм?

Одни говорят, что нам не нужно больше никаких технических норм. Это не верно, товарищи. Более того, — это глупо. Без технических норм невозможно плановое хозяйство. Технические нормы нужны, кроме того, для того, чтобы отстающие массы подтягивать к передовым. Технические нормы — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Следовательно, нам нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие.

Другие говорят, что технические нормы нужны, но их надо довести теперь же до тех достижений, которых добились Стахановы, Бусыгины, Виноградовы и другие. Это тоже не верно. Такие нормы были бы не реальны для настоящего времени, ибо рабочие и рабочие, менее подкованные технически, чем Стахановы и Бусыгины, не смогли бы выполнить таких норм. Нам нужны такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь посредине между нынешними техническими нормами и теми нормами, которых добились Стахановы и Бусыгины. Взять, например, Марию Демченко, всем известную пятисотницу по свекле. Она добилась урожая свеклы на гектар в 500 и больше центнеров. Можно ли это достижение сделать нормой урожайности для всего свекловичного хозяйства, скажем, на Украине? Нет, нельзя. Рано пока говорить об этом. Мария Демченко добилась 500 и больше центнеров на один гектар, а средний урожай по свекле, например, на Украине в этом году составляет 130 — 132 центнера на гектар. Разница, как видите, не маленькая. Можно ли дать норму для урожайности по свекле в 400 или в 300 центнеров? Все знатоки дела говорят, что нельзя этого делать пока-что. Очевидно, что придется дать норму по урожайности на гектар по Украине на 1936 год в 200 — 250 центнеров. А норма эта не маленькая, так как в случае ее выполнения, она могла бы дать нам вдвое больше сахара, чем в 1935 году. То же самое надо сказать насчет промышленности. Стаханов перекрыл существующую техническую норму, кажется, раз в десять или даже больше. Объявить это достижение новой технической нормой для всех работающих на отбойном молотке было бы неразумно. Очевидно, что придется дать норму, проходящую где-либо посредине между существующей технической нормой и нормой, осуществленной т. Стахановым.

Одно, во всяком случае, ясно: нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они отстали и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность, необходимо их заменить новыми, более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена, — новые технические нормы.

## IV. Ближайшие задачи

В чем состоят наши ближайшие задачи с точки зрения интересов стахановского движения?

Чтобы не разбрасываться, давайте сведем это дело к двум ближайшим задачам. ВО-ПЕРВЫХ. Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и вглубь на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обучать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двинуться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения. Чтобы распространить во всю нашу страну, для этого одних лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца. В этом отношении Донецкая областная организация проявила бесспорно большую

(Окончание речи товарища Сталина см. на 3 странице).



«Чем лучше будут работать наши фабрики и заводы, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, чем успешнее будет развиваться движение Стахановых и Бусыгиных, Сметаниных и Кривоносов, Виноградовых и Демченко, чем сильнее и организованнее будет Красная армия, тем безнадежнее будут попытки врагов начать борьбу с нами».



Маршалы Советского Союза: гг. К. Е. ВОРОШИЛОВ, М. Н. ТУХАЧЕВСКИЙ, А. И. ЕГОРОВ, С. М. БУДЕННЫЙ, В. К. БЛЮХЕР.

«Нами руководит нас ведет к новым победам первый маршал социалистической революции, великий маршал побед на фронтах и гражданской войны, и социалистического строительства, и укрепления нашей партии, наследства великого Ленина, — маршал коммунистического движения всего человечества — наш великий Сталин!».

## Окончание речи товарища Сталина

инициативу. Хорошо работают в этом смысле Московская и Ленинградская областные организации.

А как другие области? Они, видимо, все еще «раскачиваются». Например, что не слышно или очень мало слышно об Урале, хотя Урал является, как известно, громадным промышленным центром. То же самое надо сказать о Западной Сибири, о Кузбассе, где еще, по всем видимостям, не успели «раскачаться». Впрочем, можно не сомневаться, что наши партийные организации возьмутся за это дело и помогут стахановцам преодолеть трудности.

Что касается другой стороны дела — обуздания упорствующих консерваторов из среды хозяйственных и инженерно-технических работников, — то здесь дело будет обстоять несколько по-другому. Придется в первую очередь убеждать, терпеливо и по-товарищески убеждать эти консервативные элементы промышленности — в прогрессивности стахановского движения и в необходимости перестроиться на стахановский лад. А если убеждения не помогут, придется принять более решительные меры. Взять, например, наркомат путей сообщения. В центральном аппарате этого наркомата недавно существовала группа профессоров, инженеров и других знатоков дела, — среди них были и коммунисты, — которая уверяла всех в том, что 13—14 километров коммерческой скорости в час является пределом, дальше которого нельзя, невозможно двигаться, если не хотят вступить в противоречие с «наукой об эксплуатации». Это была довольно авторитетная группа, которая проповедывала свои взгляды устно и печатно, давала инструкции соответствующим органам НКПС и вообще являлась «властителям дум» среди эксплуатационников. Мы, не зная дела, на основании предложений целого ряда практиков железнодорожного дела в свою очередь уверяли этих авторитетных профессоров, что 13—14 километров не могут быть пределом, что при известной организации дела можно расширить этот предел. В ответ на это эта группа вместо того, чтобы прислушаться к голосу опыта и практики и пересмотреть свое отношение к делу, бросилась в борьбу с прогрессивными элементами железнодорожного дела и еще больше усилила пропаганду своих консервативных взглядов. Понятно, что нам пришлось дать этим уважаемым людям слегка в зубы и вежливо выпроводить их из центрального аппарата НКПС. (АПЛОДИСМЕНТЫ). И что же? Мы имеем теперь коммерческую скорость в 18—19 километров в час. (АПЛОДИСМЕНТЫ). Мне думается, товарищи, что в крайнем случае придется прибегнуть к этому методу и в других областях нашего народного хозяйства, если, конечно, упорствующие консерваторы не перестанут мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению.

ВО-ВТОРЫХ. Задача состоит в том, чтобы помочь перестроиться и возглавить стахановское движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые не хотят мешать стахановскому движению.

\* \* \*

## Москва, Кремль, СТАЛИНУ.

Иосиф Виссарионович! Через несколько минут мы простимся с Москвой, уедем в Донбасс, на свои шахты. С Вами, дорогой Иосиф Виссарионович, с Вами, наш вождь и учитель, нам хочется как-то по особенному, тепло проститься. Верьте, дорогой учитель, что все, что мы получили в Москве, будет реализовано нами в повседневной, будничной работе.

С удвоенной, утроенной силой мы будем работать на благо нашей родины, которую вы ведете от победы к победе.

Москва, Сталин навсегда останутся в нашем сердце, всегда будут служить нам путеводной звездой. Мы знаем, что самое главное в нашей работе — борьба за превращение шахты в стахановскую — только начинается. Но мы добьемся своего, зажжем на своей шахте сталинскую звезду, передадим опыт стахановцев на все шахты Донбасса.

До свиданья, дорогой Иосиф Виссарионович, до свиданья! Крепко жмем твою мужественную руку.

СТАХАНОВ, ДЮКАНОВ, ПЕТРОВ, АРТЮХОВ.

которые сочувствуют этому движению, но не сумели еще перестроиться, не сумели еще возглавить стахановское движение. Я должен сказать, товарищи, что таких хозяйственников, инженеров и техников имеется у нас немало. И, если мы поможем этим товарищам, то их будет у нас, несомненно, еще больше.

Я думаю, что если эти задачи будут выполнены нами, — стахановское движение развернется во всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений.

### В. Два слова

Несколько слов насчет настоящего совещания, насчет его значения. Ленин учил, что настоящими руководителями-большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кое-кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями? Стало быть, мы, руководители партии и правительства, должны не только учить рабочих, но и учиться у них. Что вы, члены настоящего совещания, кое-чему поучились здесь, на совещании, у руководителей нашего правительства, — этого я не стану отрицать. Но нельзя отрицать и того, что и мы, руководители правительства, многому поучились у вас, у стахановцев, у членов настоящего совещания. Так вот спасибо вам, товарищи, за учебу, большое спасибо! (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Наконец, два слова о том, как следовало бы ознаменовать настоящее совещание. Мы здесь, в президиуме, совещались и решили, что придется как-либо отметить это совещание руководителями власти с руководителями стахановского движения. И вот мы пришли к такому решению, что человек 100—120 из вас придется представить к высшей награде.

ГОЛОСА: — Правильно. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

СТАЛИН. — Если вы одобряете, товарищи, то мы это дело проведем. (УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ УСТРАИВАЮТ БУРНУЮ, ВОСТОРЖЕННУЮ ОВАЦИЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ. ВСЬ ЗАЛ ГРЕМИТ ОТ РУКОПЛЕСКАНИЙ, МОЩНОЕ «УРА» ПОТЯСАЕТ СВОДЫ ЗАЛА, БЕСЧИСЛЕННЫЕ ВОЗГЛАСЫ, ПРИВЕТСТВУЮЩИЕ ВОЖДЯ ПАРТИИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА, НЕСУТСЯ СО ВСЕХ КОНЦОВ. ОВАЦИЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ МОЩНЫМ ПЕНИЕМ «ИНТЕРНАЦИОНАЛА» — ТРИ ТЫСЯЧИ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ИСПОЛНЯЮТ ПРОЛЕТАРСКИЙ ГИМН).

\* \* \*

## О ПРИСВОЕНИИ ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩАМ ВОРОШИЛОВУ К. Е., ТУХАЧЕВСКОМУ М. Н., ЕГОРОВУ А. И., БУДЕННОМУ С. М., БЛЮХЕРУ В. К.

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 сентября 1935 г. «О введении персональных военных званий начальствующего состава РККА—Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Присвоить военное звание маршала Советского Союза:

1. ВОРОШИЛОВУ К. Е.—Народному комиссару обороны СССР.
2. ТУХАЧЕВСКОМУ М. Н.—заместителю народного комиссара обороны СССР.
3. ЕГОРОВУ А. И.—начальнику Генерального штаба РККА.
4. БУДЕННОМУ С. М.—инспектору кавалерии РККА.
5. БЛЮХЕРУ В. К.—командующему войсками Особой Краснознаменной Дальневосточной армии.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.  
20 ноября, 1935 г.

\* \* \* \* \*

## Дорогой Михаил Иванович!

В день твоего шестидесятилетия приветствуем в твоем лице испытанного старого большевика, одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и советского государства.

Кровный сын рабочего класса, тесно связанный с рабочими и крестьянскими массами, ты отдал на служение им всю свою жизнь. Начиная с юношеских лет, ты посвятил себя революционной большевистской работе в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», на партийной работе в Петербурге, Ревеле, Тифлисе, Москве, — всюду ты проявил себя верным последователем великого Ленина. Ни тюрьмы, ни ссылки не могли сломить революционную энергию рабочего-большевика.

В 1919 году партия и страна доверили тебе пост председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов, а с 1923 года — пост председателя союзного ЦИК'а. Находясь на этих постах, ты высоко несешь славное знамя партии Ленина — Сталина, осуществляя повседневно теснейшую связь с трудящимися массами нашей страны.

Шлем тебе, дорогой Михаил Иванович, горячий большевистский привет и желаем тебе дальнейшей плодотворной работы на долгие годы по укреплению советского государства и успешному строительству социалистического общества.

И СТАЛИН  
В. МОЛОТОВ  
Л. КАГАНОВИЧ  
К. ВОРОШИЛОВ  
С. ОРДЖОНИКИДЗЕ  
А. МИКОЯН  
А. АНДРЕЕВ  
А. ЖДАНОВ  
С. КОСИОР  
Г. ПЕТРОВСКИЙ  
П. ПОСТЫШЕВ  
В. ЧУБАРЬ  
Я. РУДЗУТАК  
Р. ЭЙХЕ  
Н. ЕЖОВ  
Н. АНТИПОВ  
М. ШКИРЯТОВ  
Д. СУЛИМОВ  
И. АКУЛОВ  
А. КОСАРЕВ  
Н. ШВЕРНИК

## Товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ

В день Вашего шестидесятилетия ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР шлют Вам, отдавшему 40 лет своей жизни революционному большевистскому делу, верному соратнику Ленина и Сталина, руководителю верховного органа нашего Советского государства, — свой горячий привет.

Ваша деятельность революционера, рабочего-большевика, Ваша преданность партии Ленина — Сталина, Ваша простота, сердечность, доступность, постоянная живая связь с широкими массами рабочих и крестьян, Ваш практический ум и огромный жизненный опыт, Ваша работа на посту председателя ЦИК СССР — завоевали Вам любовь и уважение широчайших народных масс всех национальностей Советского Союза.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР желают Вам еще на долгие годы сохранить здоровье и бодрость для плодотворной работы на благо трудящихся масс, на благо партии и Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).  
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.





Выступление тов. Курьянова-стахановца токаря завода в Куйбышеве.

## В КРАЙКОМЕ ВЛКСМ

20 ноября в Крайкоме ВЛКСМ состоялось совещание по вопросу об участии комсомола в стахановско-бусыгинском движении. С сообщениями о работе молодых стахановцев и мероприятиях комсомольских организаций по руководству стахановско-бусыгинским движением выступали секретари райкомов: Кулебакского — ИНОЗЕМЦЕВ, Балахнинского — РЯБИНКИН, Автозаводского — СОРОКИН, Сорновского — СЕРОВ, Сталинского — РУТКОВСКИЙ и секретари комитетов — СЛЕПНЕВ (Гогрэс), АРШИНОВ (кузница автозавода), АНДРЕЕВ (мехцех ГАЗ), КОНОВАЛОВА (литейный цех ГАЗ), НИКИТИН (судоверфь), ЗАГРЕБИН (паровозный цех «Кр. Сорнова»), ВОЛКОВ (зав. им. Воровьева), ПОПКОВ (комбинат им. Кутузова) и ШЕСТЕРИКОВ (стеклозавод им. Горького).

На совещании также выступили секретари Крайкома ВЛКСМ товарищи БЕЛОБОРОДОВ и ПОТАПОВ и член бюро Крайкома тов. ЛОВЕН.

Совещание показало, что в большинстве случаев комсомольские организации с значительным опозданием начали заниматься вопросами стахановско-бусыгинского движения.

В обстоятельной речи тов. БЕЛОБОРОДОВА и в выступлениях других участников совещания намечены практические задачи участия комсомола в стахановском движении: борьба за новые рекорды, рост численности молодых стахановцев, особые формы и способы воспитания молодежи в условиях развития стахановского движения, развертывание массовой политической и культурной работы в связи с новыми повышенными требованиями.

## За пятилетку в 4 года

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕДОВЫХ ЗАВОДОВ.

Первое всесоюзное совещание стахановцев-ударников, в котором участвовали лучшие люди страны, руководители партии и правительства и великий вождь народа, гениальный вдохновитель и организатор побед социализма, любимый Сталин, вызвало новый могучий подъем среди трудящихся советской страны.

Повсюду состоялись многотысячные митинги. В выступлениях и резолюциях рабочие обязуются широко применить методы стахановской работы на своих предприятиях.

В ответ на призыв тов. Орджоникидзе к угольщикам Донбасса о выполнении плана второй пятилетки в 4 года — заводы южной металлургии: им. Дзержинского, им. Кирова, Сталинского и Енакиевского — взяли на себя обязательство выполнить пятилетку по чугуно, стали и прокату в 1936 году.

Такое же обязательство о выполнении второй пятилетки в четыре года взяли на себя ленинградские заводы: оптико-механический им. ОГПУ и радио-аппаратурный им. Кашицкого.

# МЫ — САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ МОЛОДЕЖЬ В МИРЕ

Речь секретаря ЦК и МК ВЛКСМ тов. ЛУКЬЯНОВА

Товарищи, позвольте вам, знатным людям нашего рабочего класса, передать боевой комсомольский привет от нашего ленинско-сталинского комсомольского племени и его ЦК. (Аплодисменты).

Тов. Каганович в своей речи сказал, что творческий подъем, который сейчас зреет в ответ на призыв нашего великого учителя и вождя о воспитании кадров, — этот творческий подъем в среде нашей советской молодежи ярко отражает рост коммунистического сознания молодого поколения.

И в самом деле, комсомолка с завода «Манометр», выступая на московском слете стахановцев после того, как она в первый день работы по-стахановски дала 200 проц. своей нормы выработки, сказала: «Я сегодня начала новую жизнь». Эти слова очень ярко показывают, насколько глубоко проникла в сознание молодежи необходимость работать по-новому, работать по-коммунистически. Этот подъем выражает самые лучшие чувства нашей молодежи — чувства преданности и любви к своей стране, своей родине, своей партии, своему великому учителю и другу — товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Своей речью о кадрах товарищ Сталин гигантски поднял роль молодежи и ее значение в нашей стране. Это еще раз подчеркнуто товарищем Сталиным, когда он дал ленинскому комсомолу указания об улучшении коммунистического воспитания молодежи, ее сплочения вокруг большевистской партии и нашего пролетарского государства. Ряды нашей молодежи множатся и в промышленности, и на транспорте, и в сельском хозяйстве.

Комсомол и молодежь беспредельно преданы нашей партии и своей родине. Эту преданность наша молодежь и наш комсомол доказывают на деле, — они доказали это самоотверженной борьбой за бессмертные идеи Ленина и Сталина еще у истоков социалистического соревнования...

Ударные бригады наших комсомольцев покрыли себя неуязвимой славой в период первой пятилетки, во время штурмов на строительных площадках Сталинградского тракторного завода, Днепростроя, Магнитостроя и многих других гигантов нашей социалистической индустрии.

В ответ на историческую речь вождя о шести условиях в среде нашего комсомола, нашей молодежи возникло и развилось массовое движение хозяйственных бригад, бригад «допнать и перегнать».

В период, когда остро стала задача овладения техникой, по инициативе комсомола в стране зародилось грандиозное массовое общественное движение — технические экзамены. И эти технические экзамены из общественного движения превратились в массовое народное движение, стали государственным делом во всей нашей промышленности.

Партия и лично товарищ Сталин не раз отмечали отвагу и производственный энтузиазм нашей молодежи. Несколько комсомольских организаций союза удостоились величайшей награды — ордена Ленина. Я имею в виду московскую организацию, донецкую и днепротетровскую организации ВЛКСМ.

Партия в праве требовать от нас,



молодежи, хорошей, преданной работы. Партия в праве требовать этого потому, что нет такой страны, нет такой партии в мире, которая вкладывала бы столько любви, столько заботы, столько внимания в дело воспитания нашей молодежи, как это делает партия большевиков, партия Ленина — Сталина в нашей счастливой и радостной социалистической стране. (Аплодисменты).

Работа этого совещания показывает, что наши комсомольцы и молодые рабочие в народном стахановском движении идут в ногу с передовыми людьми рабочего класса. Мы гордимся тем, что из среды нашей молодежи выходят воспитанные партией, воспитанные ленинским комсомолом такие народные герои, как комсомолец Кривонос, как комсомолки Виноградова и Демченко.

Отрадно, товарищи, и то, что в среде стахановцев мы насчитываем очень много людей, которые вышли из школ ФЗУ, которые получили там социалистическое воспитание, навыки культурного, социалистического, сознательного труда. Отрадно, товарищи, и то, что в стахановском движении в ногу с мужской частью молодежи и комсомола шагает комсомолка, шагает наша молодая работница. (Аплодисменты).

Это очень отрадно, потому что как раз здесь, в работе среди женской молодежи, у нас было и есть еще немало недостатков. По примеру наших комсомолок, девушек-метроостроевок, знатных девушек нашей страны, теперь среди женской молодежи разворачивается опромное движение за стахановские методы работы.

На московских предприятиях около половины всех стахановцев составляет молодежь. Достаточно указать на тот факт, что на Электромобильном из 630 стахановцев 311 — молодые рабочие. Из этих 311 человек — 270 комсомольцев. Мы понимаем, что это только начало. Работы здесь еще непочатый край. У нас много заводов, много предприятий, где по существу еще мы, комсомольцы, в стахановское движение не вовлекли даже передовую молодежь. Я не говорю уже о том, что работа по убеждению

колеблющихся элементов, разоблачению саботажников стахановского движения еще на боевые рельсы не поставлена. Мы должны признать, что это дело пока еще слабо организуем и слабо помогаем Лазарю Моисеевичу Кагановичу на транспорте. Мы недавно провели совещание комсомольских работников транспорта, на котором выступал и товарищ Каганович и где мы дали твердое обязательство, что работу подыдем и здесь также свою роль вожаков молодежи несомненно оправдаем.

Что нам поможет поднять еще выше стахановское движение среди молодежи? Первое — это опыт старых, кадровых рабочих. И с этой большой ответственной трибуны мы обращаемся к старым, кадровым рабочим нашей страны: «Товарищи, передавайте молодежи свой самый лучший производственный опыт — опыт старых кадровиков». Молодежи на производстве много. Но наряду с квалифицированной молодежью имеется масса неквалифицированной. Эта молодежь нуждается в серьезной производственной выучке, в серьезном производственном опыте. И если старые, кадровые рабочие возьмутся за это дело, то несомненно задача развертывания стахановского движения, — чтобы каждый комсомолец, каждый молодой рабочий и работница работали по-стахановски, — эта задача будет по-большевистски разрешена. Мы ставим целью своей работы сейчас — и в этом мы даем здесь обязательство нашей партии, нашему великому Сталину, нашему правительству, — что вся армия молодежи, все молодое поколение нашей страны будет работать на всех участках социалистического строительства по-стахановски. (Аплодисменты).

Мы — самая счастливая молодежь мира. Недаром, товарищи, сознание каждого молодого рабочего, работницы и трудящегося нашей страны везде и всюду, где бы мы ни лобовали, пронизывает одна мысль: благодарность нашей партии, благодарность нашему родному Сталину за радостную, счастливую жизнь. (Аплодисменты).

Наша молодежь будет работать по-стахановски не только в нашем производстве, она будет драться по-сталински с врагами рабочего класса и, если это надо, драться по-сталински, против фашистов, против всех тех, кто посягает покушаться на нашу счастливую, радостную жизнь. (Аплодисменты).

Наша молодежь, товарищи, — самая счастливая, и она в то же время самая преданная, самая бесстрашная и самая культурная, передовая молодежь мира. (Аплодисменты).

Это потому, что над воспитанием молодежи все время работает наша родная большевистская партия, потому, что все время печется о воспитании нашей молодежи товарищ Сталин. (Аплодисменты).

И мы, комсомольцы, присутствующие здесь, на этом съезде партийных и непартийных большевиков, говорим:

Да здравствует наша счастливая, могучая родина!

Да здравствует наша родная, любимая большевистская партия!

Да здравствует наш великий, родной, вождь, учитель и друг — товарищ Сталин! (Продолжительные аплодисменты).



6 ноября в Казанском авиационном институте студентка Гиязетдинова, дочь рабочего меховщика, защитила дипломный проект по конструированию экспериментального бесхвостого самолета. Квалификационная комиссия признала проект тов. Гиязетдиновой сделанным на «хорошо» и присвоила ей звание инженера-механика по самолетостроению.

НА СНИМКЕ: тов. Саня Гиязетдинова.

## ВПЕРЕДИ МОЛОДЕЖЬ

❖ КРАСНОЕ СОРМОВО. Знамя стахановцев в механическом цехе поднял токарь-комсомолец Евгений Грудцин. Нормы выработки он выполняет на 800 проц.

Стахановское движение, подвиг Грудциным, охватило весь цех. И во главе этого движения стала молодежь. Каждый день приносит новые рекорды. Комсомолец Козлов дневную норму выполнил за три часа. Вслед за ним Мальцев дал 300 проц. плана. Токарь Копылов при норме в 28 штук манжет в смену дал 120. Молодые рабочие Обмелюхин и Юров, выработывая эту же деталь, дают 112—115 штук за смену. Комсомольцы Кисляков и Борев, соревнуясь между собой на выработке фланцев, норма по которым 14 штук за рабочий день, дают по 40—50.

В. ФУЗЕЕВ.

## Дадим 400 процентов

СТАНКОЗАВОД. Весть о том, что на всесоюзном слете стахановцев выступил вождь народа тов. Сталин, быстро облетела цехи станкозавода.

Комсомольский организатор первого мех. цеха фрезеровщика Надя Волкова в ответ на речь тов. Сталина выполнила в этот же день план на 600 проц.

На митинге в сорочном цехе выступил тов. Буянов. Он рассказал о встрече с тов. Сталиным и членами правительства во время его поездки на октябрьские торжества. «Я дал обещание тов. Сталину выполнить свою месячную программу на 400 проц.» — говорит он.

ЗИМИН.

## Письма в действии

❖ Прокурор Кулебакского района в ответ на замечку, пересланную редакцией «Лен. смены», сообщает, что за хулиганство в парке гр. гр. Мохнатев и Кашеев приговорены каждый к месяцу исправительно-трудовых работ.

Отв. редактор Д. С. ЛУКИН. Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА»

до конца года.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на один месяц — 1 руб. 25 коп.

Прем. подписки производится

ДО 25 НОЯБРЯ

во всех почтовых отделениях и киосках «Союзпечать».

## Говорит Бусыгин

Он не успел взойти на трибуну, как зал гулко зааплодировал:

— Ура, Бусыгину!

И первое слово Александра Бусыгина было о Сталине. О нем, кто вдохновляет, кто вырастил Стахановых, Бусыгинных, Кривонос... Тепло, просто, взволнованно говорит Бусыгин о Москве, Кремле, вождях, новых задачах.

— Сто тысяч машин, сто сорок тысяч моторов — вот наша про-

грамма. И мы ее выполним. Порукой тому стахановцы.

Говоря о Коле Курьянове, с которым познакомился на слете, Бусыгин ставит задачу:

— Наши комсомольцы должны быть все стахановцами, как Курьянов, овладеть техникой, учиться, передавать опыт.

На трибуну выходят Фаустов, Великжанин, Макарычев, Казаков и

рассказывают о том, как они стали стахановцами.

Вчерашний слет стахановцев-бусыгинцев автозавода дал могучий толчок к подъему стахановского движения на заводе. На нем участвовало более тысячи человек.

Слет послал приветственные телеграммы тт. Сталину, Калининну, Молотову и Орджоникидзе.

И. МОК.